



**СОВЕТ ВАННОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ТБИЛИССКОГО РАЙОНА**

**Р Е Ш Е Н И Е**

от 21.02. 2022 год

№ 174

село Ванновское

**О ежегодном отчёте главы Ванновского сельского поселения  
Тбилисского района о результатах своей деятельности и деятельности  
администрации Ванновского сельского поселения  
Тбилисского района за 2021 год**

Заслушав и обсудив отчёт главы Ванновского сельского поселения Тбилисского района А.Н. Трубицына о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района за 2021 год, руководствуясь частью 3 статьи 26 устава Ванновского сельского поселения Тбилисского района, Совет Ванновского сельского поселения Тбилисского района р е ш и л :

1. Признать работу главы и администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района за 2021 год удовлетворительной.

2. Администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района опубликовать настоящее решение в сетевом издании «Информационный портал Тбилисского района» <https://info-tbilisskaya.ru> и разместить на официальном сайте администрации Ванновского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель  
Совета Ванновского сельского  
поселения Тбилисского района



О.В. Цмакова

УТВЕРЖДЕНЫ  
решением Совета  
Ванновского сельского поселения  
Тбилисского района  
от 21.02. 2022 г. № 174

**Ежегодный отчёт главы Ванновского сельского поселения Тбилисского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района за 2021 год**

Ванновское сельское поселение Тбилисского района состоит из 7 населенных пунктов: села Ванновского – административного центра, села Шереметьевского, хуторов Шевченко, Северокубанского, Новопеховского Первого, Веселого и Красный Зеленчук.

Общая площадь поселения составляет 10 тысяч 481 гектар; в том числе земли сельскохозяйственного назначения – 8 тысяч 540 гектар.

Численность населения на 1 января 2022 года составляет 5 760 человек. За 2021 год родилось 47 детей, умерло 90 человек.

Большая часть трудоспособных граждан поселения занята в социальной сфере и сельском хозяйстве, где лидирующим предприятием является ЗАО имени Шевченко.

Кроме того, свою деятельность осуществляют 11 крестьянско-фермерских хозяйств. Среди которых наилучших результатов добились Швец Елена Владимировна и Талицкий Роман Петрович.

В 2021 году отмечен значительный рост в строительстве теплиц, сегодня сельхоз. продукция выращивается в 32 теплицах.

Общее поголовье крупного рогатого скота в ЛПХ и КФХ составляет 1097 голов, из них коров – 572 головы.

52 владельца ЛПХ в отчётном году получили субсидии на поддержку малых форм хозяйствования на общую сумму 3 миллиона 360 тысяч рублей.

На территории поселения функционируют 20 объектов розничной торговли. Осуществляют свою деятельность 111 индивидуальных предпринимателей, они заняты в сельхоз. производстве, грузо-пассажирских перевозках, косметологии, выращивании декоративных растений, производстве хлебо-булочных изделий, в сфере торговли.

### **РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ**

Основной целью деятельности администрации является создание комфортных условий для проживания населения. Для этого мы благоустраиваем территорию поселения, развиваем коммунальную инфраструктуру. Что в свою очередь должно способствовать привлечению инвестиций и удержанию молодежи в поселении.

Исполнение полномочий осуществляется путём организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, встреч с населением, осуществление личного приёма граждан мной и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений, что является для граждан важнейшим средством реализации и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.

Администрацией в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 104 постановления, 59 распоряжений по основной деятельности и 90 по личному составу.

Совместно с Советом Ванновского сельского поселения проведено 15 заседаний Совета (12 очередных сессий и 3 внеочередных), на которых принято 55 решений, из которых нормативного правового характера – 25.

Все проекты нормативных правовых актов проходят антикоррупционную экспертизу, а также направляются в прокуратуру для правовой экспертизы.

Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт поселения в сети Интернет, где вы можете ознакомиться с нормативными правовыми актами, получить подробную информацию о проводимой работе. С событиями из жизни поселения, о достигнутых результатах и возникающих проблемах также можно узнать на страницах поселения в социальных сетях Одноклассники, Инстаграмм. Все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

Важным моментом в нашей работе является работа с обращениями граждан.

Личных приемов проведено 92, на которых принято 145 граждан. Рассмотрено 43 обращения. Из них: письменных – 17.

В прошедшем году с моим участием проведено 25 сходов граждан, на которых побывало более 500 человек.

Во исполнение отдельных государственных полномочий, в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», администрацией осуществляется ведения воинского учёта на территории поселения.

На первичном воинском учете состоит 1 тысяча 109 человек, в том числе граждан, пребывающих в запасе 1 тысяча 2 человека, в числе которых 19 офицеров запаса и 88 человек, подлежащих призыву на военную службу.

Призывные кампании проведены без нарушений, на территории поселения не зарегистрировано ни одного случая уклонения от призыва в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. В настоящее время несут службу 13 наших призывников.

## **ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК И ПРОФИЛАКТИКА НАРУШЕНИЙ**

В администрации работает территориальная комиссия по профилактике правонарушений. За отчетный период проведено 12 заседаний, 8 из них выездные.

Совместно с участковым уполномоченным и представителями ведомств системы профилактики проведена работа с 66 гражданами.

Комиссией по мониторингу произрастания наркосодержащей растительности проведено 13 рейдовых мероприятий, в ходе которых обнаружено и уничтожено 715 кустов дикорастущей конопли.

В нашем поселении осуществляет свою деятельность общественная организация «Народная дружина «Ванновская».

В рамках своей работы за 12 месяцев осуществлён 21 выход дружинников в вечернее время суток.

### АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

На постоянной основе ведет работу административная комиссия.

За 2021 год составлено 107 административных материалов, по результатам рассмотрения которых:

- по 1 материалу вынесено предупреждение;
- по 106 наложен административный штраф на общую сумму 116 тысяч рублей.

По видам правонарушений это:

- «Нарушение правил благоустройства» – 104;
- «Мелкорозничная торговля в местах, не предусмотренных для размещения и функционирования объектов мелкорозничной торговли» - 3;
- «Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан» – 1.

### БЮДЖЕТ

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением осуществляется с соблюдением требований установленных бюджетным кодексом Российской Федерации.

Решение многих задач и вопросов поселения в повседневной жизнедеятельности определяет именно уровень финансового обеспечения.

Проблемных вопросов всегда много. Совместно с Советом депутатов мы определяли текущие и перспективные планы развития поселения и конкретных населенных пунктов.

Доходная часть бюджета в 2021 году составила:

- 122 миллиона 686 тысяч рублей, из которых
- краевых – 70 миллионов 151 тысяча рублей,
- собственных – 52 миллиона 535 тысяч рублей.

В целях повышения уровня собираемости налогов администрацией проводилась работа с налогоплательщиками по устранению недоимки всех видов налогов с учетом прошлых лет, в результате чего она была снижена на 2 миллиона 647 тысяч рублей.

Общий расход бюджета за 2021 год при плане 119 миллионов 781 тысяча рублей составил 117 миллионов 71 тысяча рублей или 97,7 %.

### Развитие инфраструктуры Дорожное хозяйство

Развитие транспортной инфраструктуры в сельской местности способно стимулировать как производство продукции, так и закрепление жителей на селе. Транспортная доступность к социальным благам является одним из ключевых элементов формирования привлекательности территорий для постоянного проживания.

После успешного опыта по ремонту улицы Гагарина в 2019 году, капитальный ремонт улиц мы проводим только комплексно с устройством асфальтобетонного покрытия дороги и тротуара, системы водоотведения, элементов организации дорожного движения, замены водопроводных сетей с установкой смотровых колодцев.

Так в 2021 году в рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» капитально отремонтированы **1,8 км** улиц:

- Северной в хуторе Шевченко, протяженностью 1 км 40 метров;
- Волкова в хуторе Новопеховский Первый, 760 метров;

Кроме того, построен тротуар с асфальтобетонным покрытием по ул. Ленина в селе Ванновском, протяженностью 1 км 140 метров;

Всего на эти цели израсходовано бюджетных средств на сумму **57,3 млн. рублей**, в том числе из краевого бюджета **53,9 млн. рублей**.

Для улучшения условий перевозки пассажиров общественным транспортом за счет средств местного бюджета обустроены пять посадочных площадок и установлены два автопавильона на автобусных остановках в с. Ванновском.

В рамках содержания улично-дорожной сети обновлена горизонтальная дорожная разметка на автодорогах с асфальтобетонным покрытием и в местах организованной стоянки транспортных средств. Проведены работы по ремонту гравийного покрытия подъезда к кладбищу в х. Новопеховский Первый.

В полном объеме требований безопасности дорожного движения оборудован светофорный объект в районе детского сада по ул. Ленина в с. Ванновском, с устройством пешеходного ограждения, искусственной неровности, совмещенной с пешеходным переходом, установкой светофора типа Т-7.

Для формирования перечня объектов, планируемых к реализации в 2022 году администрацией поселения проведена подготовка проектной документации по объектам:

- капитальный ремонт ул. 50 лет Победы, ул. Карла Маркса в с. Ванновском, с устройством асфальтобетонного покрытия и тротуара;

- капитальный ремонт ул. Стадионной в х. Шевченко, с устройством асфальтобетонного покрытия и тротуара;
- строительство тротуара по ул. Луговой и ул. Юбилейной в х. Северокубанском;
- строительство тротуара по ул. Подгорной в х. Шевченко;
- строительство тротуаров по ул. Волкова и ул. Песчаной в х. Новопеховский Первый.

Завершается подготовка проектной документации на строительство автомобильной дороги по ул. Карла Маркса в новом микрорайоне в северной части села Ванновского.

Всего на развитие и содержания улично-дорожной сети в населенных пунктах поселения с начала года направлено из бюджетов всех уровней 63,4 млн. рублей.

### **Водоснабжение**

С целью улучшения работы системы водоснабжения в населенных пунктах, в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», на условиях софинансирования из краевого бюджета, в 2021 году произведены работы по капитальному ремонту артезианской скважины в х. Красный Зеленчук сметной стоимостью 2,7 млн. рублей. Установлены новые обсадные и водоподъемные трубы, заменён фильтр, глубинный насос, оголовок скважины. Старая скважина прослужила более пятидесяти лет.

Построен новый водопровод в северной части села Ванновского, протяженностью 3,1 км., сметной стоимостью 7,4 млн. рублей.

С привлечением ресурсов из аварийного резерва Краснодарского края произведена замена старых стальных трубопроводов водоснабжения по ул. Западной, ул. Шоссейной и ул. Красной в х. Весёлом, протяженностью 1,9 км.

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт артезианской скважины в х. Весёлом, сметной стоимостью 3,2 млн. рублей. Планируем провести работы в рамках краевой программы в 2022 году.

Всего с начала года на развитие, ремонт и содержание системы водоснабжения, с учетом средств краевого бюджета, направлено 14,3 млн. рублей.

### **ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ И УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ**

В течение всего года проводились как заявочные, так и планово-предупредительные работы на сетях наружного освещения, имеющих в своём составе более 500 светильников, 44 точки управления и учёта потреблённых энергоресурсов.

Затраты на освещение поселения в 2021 году составили 474 тыс. рублей.

Расходы на мероприятия по развитию, содержанию и обслуживанию систем наружного освещения составили – 1 млн. 70 тыс. рублей, что было связано с

- проектированием уличного освещения по улицам Молодежной, Ленина, Пролетарской села Ванновского, улице Колхозной села Шереметьевского;
- организацией электроснабжения в новом микрорайоне села Ванновского;
- переносом опор линий электропередач.

### **Ремонт объектов культуры**

В продолжение проведенного в 2020 году капитального ремонта клуба в с. Шереметьевском в 2021 году начаты работы по благоустройству прилегающей к нему территории. На первом этапе вымощена тротуарной плиткой площадь перед главным входом, установлены малые архитектурные формы, теплый благоустроенный туалет, декоративное освещение. Организовано место для стоянки транспорта. Стоимость работ составила 3,4 млн. рублей, в том числе 1,7 млн. рублей из краевого бюджета за звание лучшего поселения, присвоенного нам по итогам работы за 2020 год.

В текущем году планируем обустроить территорию непосредственно за самим клубом. Здесь будут оборудованы детская и две спортивные площадки, пешеходные дорожки, декоративное освещение, высажены зеленые насаждения.

Для улучшения репетиционного процесса в клуб села Шереметьевского приобретена звука усилительная аппаратура.

В прошедшем году завершено оснащение светотехническим оборудованием сцены дома культуры в х. Северокубанском. Установлены прожекторы с цветовыми фильтрами, софиты, оборудование для сценических эффектов, экран с видеопроектором. Стоимость работ составила 2 млн. рублей из средств местного бюджета.

В связи с резким ростом цен на строительные материалы в начале 2021 года, к сожалению, не удалось привлечь ни одну строительную организацию на проведение капитального ремонта клуба в х. Новопеховский Первый. Государственная сметная нормативная база, действующая на текущий момент, не позволяет покрыть фактические расходы на приобретение материалов. В этом году постараемся реализовать намеченное.

### **Благоустройство**

В рамках подпрограммы «Развитие инициативного бюджетирования в Краснодарском крае», с привлечением средств краевого бюджета, благоустроена территория, прилегающая к филиалу детского сада № 18 по ул. Ленина в с. Ванновском, с устройством автостоянки, сметной стоимостью 946,4 тыс. рублей.

На 2022 год намечено благоустройство детской площадки за мемориальным комплексом и территории, примыкающей к техникуму по улице Ленина в селе Ванновском.

**РАБОТА МКУ**

Наведение санитарного порядка на территории поселения осуществляется силами муниципального казенного учреждения «По хозяйственному обеспечению деятельности органов местного самоуправления».

На постоянный основе осуществлялся покос травы, сбор мусора, вырубка и вывоз веток вдоль дорог, парков, детских площадок и заброшенных дворов на территории всего поселения, высадка, кронирование и побелка деревьев.

Большое внимание уделялось уборке и содержанию в надлежащем состоянии памятников и обелисков.

В прошедшем году был отремонтирован объект культурного наследия регионального значения на кладбище х. Красный Зеленчук - Могила Михаила Фёдоровича Вишкитова, рядового, погибшего при выполнении интернационального долга в республике Афганистан.

На общественных территориях и в парке Победы ухаживают за многолетними цветами, высаженными молодыми деревьями, проводится их обрезка, прополка и полив. На х. Веселом, совместно с депутатами Ванновского сельского поселения, высажена липовая аллея.

Сотрудники МКУ проводили подготовительные работы при строительстве дорог, тротуаров, благоустройстве территорий клубов, в проведении уличного водопровода, установке остановочных павильонов.

Проводился ремонт и покраска детских спортивных площадок.

Работники МКУ приняли активное участие в борьбе с распространением инфекции КОВИД-19. Проводили мероприятия по дезинфекции остановочных павильонов, детских и спортивных площадок, иных мест общего пользования.

В зимнее время, своевременно проводилась очистка от снега тротуарных дорожек, подъездов к детским садам и школе, остановочных павильонов.

Заблаговременно в прошлом году была приобретена снегоуборочная машина для расчистки тротуаров. Сегодня она с успехом работает!

Большую помощь в очистке автодорог поселения от снега оказали ЗАО им.Т.Г.Шевченко, КФХ Конащенко А.А., ИП Месропян Ш.Н.. Благодарим наших хозяйственников за оказываемую помощь.

## **ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА, ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ ОТ ЧС**

В рамках командно-штабных учений в поселении регулярно организуется информационно-разъяснительная работа с населением, с распространением методических материалов и листовок по вопросам действий при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, противодействию терроризму, в случаях угрозы наводнения или паводка и поведения на водных объектах в разные времена года.

В течение 2021 года администрацией поселения проведено 4 плановых тренировочных мероприятия, а также командно-штабные учения в апреле и



октябре по ГО и ЧС для отработки действий работников организаций в чрезвычайных ситуациях.

На балансе администрации находятся 13 пожарных гидрантов, все прошли проверку на работоспособность в 2021 году.

В ходе проведения работ по замене водопроводных сетей на улице Северной хутора Шевченко, дополнительно установлены 2 пожарных гидранта, в хуторе Весёлый также установлены 2 гидранта.

### **КУЛЬТУРА, МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА И СПОРТ**

В связи с ограничениями по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции, мероприятия в актовом зале Дома культуры хутора Северокубанского проводятся с 50 % - й наполняемостью. Что не помешало провести на высоком уровне праздничные концерты «Победа в сердце каждого живет», «Счастье семьи», театральное представление «Гости из прошлого», новогоднее представление «Как Гринч украл Новый год».

По прежнему ведется работа в онлайн – формате: за год было размещено более 500 мероприятий, которые набрали более 150 000 просмотров.

Основная часть работы с молодежью направлена на пропаганду здорового образа жизни, духовно-нравственное, патриотическое воспитание.

Постоянной работой волонтерского движения является участие во всех традиционных патриотических акциях: «Согреем сердца ветеранов», «Старость в радость», «Подарок для милых дам», «Свеча памяти», «Бессмертный полк».

В отчётном году на развитие физической культуры и спорта в поселении выделено 150 тысяч рублей.

С января прошедшего года возобновились занятия физической культурой и спортом для жителей поселения.

В МБУК «Ванновский КДЦ» функционируют 4 клуба по интересам, в которых занимается более 100 человек. В программе клубов не только занятия любимым видом спорта, но и проведение внутриклубных соревнований, а также участие в районных и краевых соревнованиях.

В прошедшем году проведено 50 физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 1 035 человек.

На территории поселения продолжают свою работу две библиотеки: в селе Ванновском и в хуторе Северокубанском.

Из бюджета сельского поселения на финансовое обеспечение библиотек направлено 1 миллион 138 тысяч рублей. Целевое назначение денежных средств - оплата труда, комплектование библиотечного фонда, подписка периодических изданий, оплата услуг связи, оплата услуг по содержанию имущества.

В клубах села Шереметьевского, хутора Северокубанского в прошлом году были установлены мобильные библиотеки, позволяющие получить доступ к произведениям литературы с помощью мобильных устройств.

## ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ КОМИТЕТОВ ТОС

В Ванновском сельском поселении зарегистрировано 10 комитетов ТОС.

В 2021 году комитеты принимали участие в организации собраний и сходов граждан. Информация, полученная в ходе подобных встреч, учитывалась при формировании плана работ по благоустройству нашего поселения.

Тосовцы привлекали население к участию в санитарной очистке и благоустройству территорий, осуществляли контроль за сохранностью и содержанием детских площадок, памятников, оказывали помощь пожарным в информационной работе по пожарной безопасности, содействовали правоохранительным органам в проведении профилактической работы в обеспечении правопорядка.

По итогам 2021 года Лучшим комитетом территориального общественного самоуправления Ванновского сельского поселения признан комитет ТОС микрорайона № 1 хутора Шевченко под руководством Гук Натальи Витальевны.

## ЕДИНЬЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 2021 ГОДА

На территории поселения зарегистрированы порядка 4-х тысяч избирателей, организовано 7 участковых избирательных комиссий.

Значимым событием в 2021 году стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и выборы главы Ванновского сельского поселения. Явка избирателей составила 80,5 %.

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

В прошедшем году проделана большая работа по выполнению полномочий, которыми наделена администрация поселения, и выполнение этой работы невозможно без согласованности со стороны депутатов, и понимания со стороны руководителей всех без исключения предприятий и организаций.

Многие вопросы, не менее актуальные и значимые, ещё предстоит решать.

Глава Ванновского сельского поселения  
Тбилисского района



Н. Трубицын